
最新教师资格证样本 教师资格证面试初
中历史教案(汇总8篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分
享阅读。

教师资格证样本篇一

（一）知识目标：

1、知道唐朝建立的时间、都城、建立者；

2、了解唐太宗李世民的基本史实，掌握唐太宗的治国方法，
了解他对唐朝的贡献，知道他是中国历史上很有作为的皇帝。

（二）能力目标

培养学生分析问题、解决问题的能力，并能初步掌握用历史
唯物主义的观点对唐太宗进行简单的评价。

（三）情感态度和价值观

1、正确评价唐太宗作为我国古代杰出的政治家所发挥的作用，
使学生从学习中感受到唐太宗这一历史人物的人格品质。

2、了解“贞观之治”时期政治的稳定，离不开忠臣良将的辅
佐和广大人民的勤劳，当然也离不开唐太宗的个人政治才干。

3、符合历史发展规律的进步性改良措施，将促进社会的发展；
让学生体会，今天祖国繁荣发展的盛世景象离不开改革开放
的实行，培养学生正确的情感体验和价值观。



贞观之治；科举制度

对唐太宗的评价

指导学生阅读教科书，从教科书提供的材料中，有针对性地
提取有效信息。采用合作交流、小组讨论的方法，让学生掌
握唐太宗的统治方式等基本知识。采用自学讨论，老师归纳
的方式，让学生正确评价历史人物。

本课的主题是唐朝初步繁荣的“贞观之治”。本课的重点
是“贞观之治”，难点是评价唐太宗。课前让学生搜集资料，
了解唐太宗的治世方针、一系列统治政策和出现的社会安定、
经济繁荣的局面。通过预习能说出“贞观之治”的含义及内
容，能够准确的表达，及提问“为什么会出现贞观之治”，
既突出了重点，从而也了解决难点。

教师资格证样本篇二

《回忆鲁迅先生》

一、教学目标(知识,技能,情感态度、价值观)

1.知识与技能

(1)记忆本课中出现的新的生字、生词,了解萧红其人及与鲁
迅的关系。

(2)能够有感情地、流畅地朗读课文。

(3)能够理清文章中的主要事件并进行概括。

(4)学习作者选择生活中的点滴来表现人物的特点的方法。

2.过程与方法



(1)自读,梳理事件。

(2)小组探究,分析人物特点。

(3)品悟白描的描写特色。

3.情感、态度与价值观

(1)感受鲁迅先生温和平易的性格和细腻的精神世界。

(2)感受鲁迅克己爱人、奋斗不息的精神。

二、教学过程

1、导入新课

教师谈话导入:1936年10月19日,鲁迅因病去世。伟人的去世
令许多人悲伤不已,其中有一位年轻的女性作家,她曾经得到
过鲁迅的帮助和扶持,在万分悲痛中,她用清新、冷静的笔触
勾勒了一位普通却又绝不普通的亦师亦友的鲁迅先生。引入
课文。

预习准备:自读课文,学习课内生字词;查找资料,了解萧红其
人及其作品,了解萧红与鲁迅的交往。

课堂交流:教师检查预习,学生汇报学习所得。

培养学生的自学习惯,激发学生学习新课的兴趣。

2、师友互助

教师提出合作要求:

1、文章形式上以空行分段,文章讲到了哪些事,试用简短的词
语概括出来。



2、作者的选材有什么特别之处?在我们的印象中,鲁迅先生是
那个带着伟大光环的革命家、思想家和文学家,而在这篇课文
中,我们了解了他的更多的身份,这篇文章中的鲁迅都有哪些
身份?哪一个事件中的鲁迅是你喜欢的,说说自己的理解。

学生分小组按要求进行探究学习。汇报、交流。

参考小标题:笑,走路,谈穿着,公园的印象,看电影,纸烟,休息,
工作,踢鬼,吃鱼丸,病中,海婴的自豪,明朝会,病好了,木刻画,
若没有我呢,病“好了”,鲁迅休息了。

培养学生的概括、分析能力,培养学生捕捉选材的能力。

3、课堂小结

教师引导小结:

1、全文写了这么多事件,是否杂乱?

2、若要写一写我们身边的亲人、朋友,你会仿照本文选一些
小事例吗?

学生自由发言。

教师资格证样本篇三

(一)初次默读，感知文意。

1.导语：很久以前，所罗门王拥有一个神奇的戒指，只要他
一戴上这个戒指，就能够听懂鸟兽虫鱼的语言。同学们想不
想拥有这样一枚神奇的戒指呢?更神奇的是，几十年前，奥地
利有这样一位科学家，他不需要戴上魔戒，也能轻松和动
物“对话”。他为了和动物“聊天”，竟然蹲在地上爬行，
还不停地嘎嘎叫，被路人看成一个疯子。其实，他可是个大



名鼎鼎的诺贝尔奖获得者。他通过自己的亲身实践，给我们
揭开了动物身上的许多秘密。大家想不想结识这个人呢?今天
让我们一起学习《动物笑谈》，了解动物学家康拉德?劳伦兹
的传奇人生。

2.出示任务：ppt出示 默读?勾画

学生自主默读课文，勾画语句。

3.反馈指导：

(1)学生展示表明时间变化、地点转换的语句，根据自己勾画
的句子，不看书回想课文内容，然后用自己的话简单概括事
件，并自己归纳文章写了哪几件可笑的小事。

学生勾画的语句：

有一段时期我正在做有关水鸭子的实验……

记得有次我把一堆水鸭蛋拿给一只麝香鸭代孵……

于是我立刻着手去做这个实验。就在复活节后的第七个星期
天……

六月里的一个周末，我从维也纳坐火车回艾顿堡。

又有一次，这只鸟的恶作剧把我吓了一大跳。

归纳四件趣事：作者学母鸭的叫声，在地上屈膝爬行，带小
水鸭前行;在公共场合，为了唤回皇冠大鹦鹉，作者居然模仿
大鹦鹉的鸣叫;他养的鹦鹉爱搞恶作剧，竟敢即把老教授衣服
上的扣子咬掉排成一堆;调皮的鹦鹉还故意把鲜艳的毛线缠到
门前的柠檬树上。



(2)学生展示勾画的幽默风趣的句子，自主交流感受。

交流示例 圈画语句：我连忙赶去，只见这位老先生弯着身子，
蹒跚地走过来，两手紧紧地抓住裤腰。

感受：“弯”“蹒跚”“抓”等词语，写出了父亲对“可
可”的恶作剧的愤怒之情和他的可笑之状，令人忍俊不禁。

教师提示学生默读课文后面阅读提示，对文章中幽默效果加
深体会。

4. 小结：通过第一遍默读，同学们已经能够简单描述作者笔
下的四件趣事。作者的语言如此幽默，文章的内容又是多么
有趣啊!作者写这篇文章究竟还想告诉我们什么，还需要大家
再次默读文章。

(二)再次默读，领会文章主旨及作者情感态度。

1. 出示任务：ppt出示 默读?摘录

默读课文，按要求在本上摘录下列语句：

(1)请摘录文中描写人物心理活动或议论抒情的语句，自己写
一写这些句子表现了作者怎样的情感态度。

(2)请摘录文中能反映作者行文思路、能概括文章段落中心的
关键语句，自己归纳一下这些句子反映了怎样的主旨。

学生自主默读课文，按要求摘录相关内容，完成学习任务。

2. 反馈指导：学生自主找出自己勾画的关键语句，进行交流，
互相点评。

学生摘录示例：



摘录：在研究高等动物的行为时，常常会发生一些趣事，不
过逗笑的主角常常不是动物，而是观察者自己。

归纳：本句总括全文，表明文中逗笑的主角不是动物，而是
观察者自己。从而强调科学工作者从事研究时应该具有的严
肃认真的态度，嘲笑动物的行为并不可取。

3.小结：通过第二遍默读，相信同学们一定感受到了作者劳
伦兹是一个严谨、富有爱心的科学家，他的字里行间包含对
动物的喜爱和欣赏，体现出他对生命的极大尊重。

(三)第三次默读，批注、探究。

1.导语：同学们， 古人说“不动笔墨不读书”，一边读书，
一边动笔作批注是一种最高效的阅读方法，下面我们就来亲
身体验一下。

2. 出示任务：ppt出示 默读?批注

认真阅读文章旁边的批注，在书上回答批注中提出的问题。

默读课文，参照课文旁批示例，利用批注的读书方法，把读
书感想、对课文的困惑和质疑随手批写在书中的空白地方，
帮助自己深入理解与思考。

学生自主默读课文，做旁批。

3. 反馈指导：

(1)学生自主展示与交流旁批中的读书感想，互相点评。

示例：第六段中“它们的小眼睛焦急地向四周探索，却不会
朝上方看，没有多久，就像被弃的小鸭子一般，发出细细的
尖叫，哭起来了”。



学生批注：在作者笔下，这些小鸭子真像一群顽皮可爱的孩
子!作者以人的心理来揣测小鸭子的行为，充满了人情味，可
见他是多么喜爱这些小动物!

(2)教师将学生旁批中的质疑和困惑汇总，学生带着这些问题
再读课文，大家一起分析探讨解决。

示例：旁批：作者为什么要反复地写自己草地上带领小鸭子
爬这个逗笑的情景呢?

解答：作者目的是交代不明原委的人容易把我的行为视为怪
诞或发疯的原因。同时，反复做实验，可以看出“我”对科
学工作的专注、忘我的精神和极高的专业素养。写出自己的
行为总是令人发笑，增强了文章幽默风趣的效果。

4. 总结：科学研究不全是为了实用，追求真理本身就充满了
乐趣。透过课文风趣的文字，我们感受到科学工作者专注忘
我的精神和极高的专业素养。我们要像作者一样热爱动物，
敬畏生命，与其他动物友好相处。

(四) 作业：拓展阅读。

(1) 根据文章内容，请写出你有可能课外阅读《所罗门王的
指环》的两个理由。

(2) 课后阅读《所罗门王的指环》，请对你自己感兴趣的一
章进行圈点勾画和批注，早读时进行交流。

教师资格证样本篇四

师言：小朋友们，我们在上几个学期的美术课中，上过很多
的手工课，学到了许多新的制作方法。(请几个学生讲讲学过
什么样的方法：粘、剪、卷……)。教师指出今天我们要学习
新的制作方法——插接(纸片插接)。



2、 欣赏、对比，发现新的纸工技法

欣赏制作精美的插接作品。(扑克牌插接、几何形插接、水果
形插接及粘贴式的立体桥梁作品。)

请学生观察这些纸艺作品与以往的手工课制作纸艺作品有什
么不同的地方。(在观察粘贴式的桥梁作品与插接成的纸片作
品中引导学生对比发现两者有制作方法何不同之处)

这些作品都巧妙的利用了插接方法。(由学生回答、发现。)

3、 观察范作：

师问：观察作品并告诉老师哪些比较好看，为什么?

生答：纸片的图形十分漂亮，颜色丰富，搭配和谐。

4、 教师边示范制作，边讲解：

刚才我们经过观察，已经发现了这课要学习的内容——纸片
插接制作的一些要点，现在老师把具体的制作步骤示范，让
同学们进一步掌握其中的制作技法要点。

(1)设计纸片造型(由于时间较久，也可用简单方形代替，)

(2)剪。

(3)研究插接方法(提醒学生先由设计作品的底座)

(4)插接。

提醒学生插接的底座一定要牢固，可选择井字格形结构。(鼓
励学生找其它更牢固又美观的插接方式。)若想插接得越高，
底座建议做大些。



5、 让学生先讨论，并分组动手先制作插接底座。

6、 看看谁的底座最牢固，并把这个新发现方法介绍给大家。

教师资格证样本篇五

教师活动

生：葡萄沟。

师：感受到葡萄沟的美，认识了那里淳朴的老乡。于是，我
们竖起大拇指说?

生：《葡萄沟》是个好地方!

师：总之一句话：我们感受到了祖国山河带给我们的?

生：美。

师：今天呀，老师也要带你们去感受几个孩子家乡的美丽。

这几个孩子拿起手中的画笔，打算把自己的家乡画一画。(课
件出示几个孩子的图片)

师：你能用一个字来形容这张图片吗?

生：美。(教师补充课题，板书“很美”

这也是今天老师要和大家一起学习的文章，一起读课题。

学生活动

(1)这几个孩子是谁?他们打算干什么?

设计意图



引导学生去说，调动孩子参与的积极性。

教学环节

二、带着问题，细读《画家乡》

教师活动

2、学生发表自己的见解。你看到了谁的家乡，家乡的位置在
哪?哪里美?(老师板书相关卡片)

3、鼓励学生勇敢表达，学会概括。并理解重点词语的意思，
感受每个家乡的特点和美。

学生活动

带着问题，自读自悟。

引导学生用那么……那么……的句式表达。

用。。。有。。有。。。有。。。来概括。

发现小秘密。

设计意图

以提问的形式引导学生读课文思考问题。在精读中，理解词
句的意思，感悟家乡美。

锻炼学生的语言表达能力，同时加深学生对课文内容的理解。

这一环节是学生联系上下文来理解词语的意思。

概括能力是一项非常重要的学习能力，对它的训练是贯穿引
导孩子去发现，去概括。



教学环节

三、以文推本，群文阅读

教师活动

2、引导孩子读中感悟，体会美

教师示范展示

3、鼓励孩子读表现“美“的句子

4、教师总结：不管文章中写的是景色，景物，色彩还是季节，
我们都通过字词，句子，感受到了家乡美(板书家乡美)

5、拓展：写家乡美还可以通过写家乡的人，家乡的景物，特
产。这些都可以表现家乡的美。

6、介绍绘本《盘中餐》，了解云南特有的风光和文化。

7、播放歌曲《家乡美祖国亲》，激发爱国之情。

学生活动

学生读片段

小组长上台汇报，展示合作成果，板书相关卡片

学生畅所欲言，大声朗读，再次感悟不同的地方的不同美

学生欣赏绘本中的图画，文字

跟着音乐拍打节奏

设计意图



读中感悟家乡的美

孩子们通过组内合作交流，充分感受到了自己手里的片段的
家乡美，在自己理解的基础上像同学们介绍展示，锻炼了孩
子的语言表达能力和总结概括能力。

让孩子进一步体会家乡的美，激发热爱祖国的思想感情。

通过绘本，图片，再一次感受家乡美

音乐调动气氛，感受家乡的美。

教师资格证样本篇六

1、让学生初步了解新的手工制作知识及掌握基本的插接技巧。

2、引导学生在欣赏造型与色彩中勇于发表独特见解。

教学重点：插接图形的造型设计。

教学难点：插接技巧的了解与掌握(插接方法与摆设形状)

教学工具：彩色卡纸、剪刀、示范作品、学生作品及精美艺
术图片。

教学过程：

教师资格证样本篇七

1.配乐，师范读课文。

让我们带着问题，走进课文去看看吧。轻轻打开语文书，左
手扶书，右手指字。听老师读一遍课文，注意听准每个字的
读音。



2.生自读课文。

(1)请同学们自读课文和下面的生字，要求：读准字音。遇到
不认识的字，我们可以拼一拼，问一问，猜一猜。

(2)同桌做你指我读的游戏。

3.认读生字词语。

(1)认读生字词语。

课件出示：睡不着、那地方、海水、真的、老师、同学、什
么、天亮、明天。

自己先小声读读这些字词，开火车读，指名读。

(2)生字。

课件出示：睡、那、海、真、老、师、吗、同、什、才、亮、
明、学。

同桌互读，个人读。

4.指导长句朗读。

课件出示：

那地方的海，

真的像老师说的，

那么多种颜色吗?

那地方的云，



真的像同学说的，

那么洁白柔软吗?

在朗读长句的时候，要注意标点停顿，问号要读出上扬的语
气。

5.巩固识字，指导书写。

(1)学习“才、明、同、学”四个字。

师示范笔画书写，指名学生读笔画名称;讲解笔顺和笔画数。

指导学生写好横折钩，“学”字的上半部是点点撇。

(2)学生练写。

学生先按笔顺描一描，再写一个。学生互评再写字。

【设计意图】课上倡导自主、合作、探究的学习方式，培养
学生自主学习的意识和习惯。如自己练读课文，互检认字、
当小老师讲字、自主识字写字、你发现了什么、互评生字等
活动。

教师资格证样本篇八

（1）面向全体学生

（2）促进学生的全面发展

（3）促进学生创新精神和实践能力的培养

（4）发展学生的主动精神，促进学生个性健康发展

（5）着眼于学生的终身可持续发展



（1）学生是具有独立意义的人

（2）学生是发展的人

（3）学生是具有个性差异的人

（1）现代教师角色的转化（略）

（2）教师行为的转变（略）


